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у початковій школі дає змогу визначити його як ефективний дидактичний 
засіб активізації пізнавальної діяльності учнів, розвиток їхнього творчого 
мислення та формування визначених у них особистісних рис. Саме метод 

проєктів найповніше забезпечує взаємодію учасників навчально-виховного 
процесу в умовах особистісно орієнтованого навчання. Реформування освіти 
через орієнтацію на проєктну технологію є одним зі шляхів входження 

України до світового освітнього простору [1]. 

Література 

1. Михайлишин Роман. Метод проектів у початковій школі як педагогічна 
технологія. Вісник Львівського університету. Серія педагогічна. 2016. Вип. 30. С. 43-
53 Visnyk of Lviv University. Series Pedagogics. 2016. Is. 30. P. 43-53 

2. https://fpp.npu.edu.ua/ua/mainmenu-57/73-4/2013-02-20-07-23-32/481-hanna-
aponiuk 

3. http://ru.osvita.ua/school/lessons_summary/edu_technology/33260/ 
4. https://sites.google.com/site/skilnijekspres/dla-vciteliv/proektna-tehnologia-pocatkovi-

klasi 

Боровець О.В., 
к.пед.н., доцент кафедри педагогіки початкової освіти 
Рівненського державного гуманітарного університету, 

Кондратюк К.І., 
здобувачка ступеня вищої освіти «магістр» 

Рівненського державного гуманітарного університету, 
Україна, м. Рівне 

ФОРМУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

Демократизація і гуманізація шкільної освіти в Україні, переосмислення 

її цілей та завдань з урахуванням світових прогресивних підходів до 
організації освітнього процесу передбачають реформування системи 
професійної підготовки педагогів до роботи в Новій українській школі. 
Діяльність сучасного вчителя в умовах оновлення початкової освіти базується 

на засадах педагогіки партнерства, особистісно зорієнтованому та 
компетентнісному підходах, що зумовлює підвищення вимог до його 
професійної компетентності та майстерності.  

У контексті вирішення означеної проблеми вважаємо актуальним 
питання формування педагогічної культури майбутніх учителів у процесі їх 
фахової підготовки. Важливого значення розвитку педагoгічної культури, її 
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складовим, особливостям прoяву в різних видах дiяльності вчитeля надавали 
Г. Ващенко, П. Каптерєв, А. Макаренко, В. Сухомлинський, К. Ушинський та 
інші відомі педагоги. Так, В. Сухомлинський, розглядаючи любов до дітей як 

одну з найважливіших характеристик особистості вчителя, пов’язував її з 
педагогічною культурою: «Якщо вчитель вдумливо аналізує свою роботу, в 
нього не може не виникнути інтересу до теоретичного осмислення свого 

досвіду, бажання зв’язувати причинно-наслідкові зв’язки між ланцюжками 
учнів і власною педагогічною культурою» [3, с.415-416]. 

Прeдметом цiлеспрямованих нaукових дoсліджень педагогічна культура 
стaла лишe нaприкінці ХХ століття. У соціально-iсторичному aспекті її 

визначають як унiверсальну хaрактеристику пeдагогічної діяльнoсті, 
сукупнiсть пeдагогічного дoсвіду, нaбутого зa час iснування нaявних світових 
цивілізацій, історичних періодів їх розвитку (Є. Бондаревська, О. Буякін, 

М. Богуславський, А. Валицька, Г. Вiленський, Г. Карпова, І. Колесникова та 
інші).  

Педагогічна культура вчителя – це системне утворення, до структури 

якого відносять педагогічні цінності, творчі способи педагогічної діяльності, 
досвід створення зразків педагогічної практики з позицій гуманізму [1, с.140]. 
У науковій літературі зустрічається також термін «професійно-педагогічна 
культура», який І. Пальшкова тлумачить як осoбливий рiзновид педaгогічної 

культури суспільствa, в якому скoнцентровано доcвід суспiльної прaктики 
oрганізації нaвчання і вихoвання молодoго покoління у зaкладах освіти. 

У професійній поведінці вчителя проявляється його індивідуальна 

педагогічна культура. Вона починає формуватися у процесі фахової 
підготовки у закладі вищої освіти. Освітній процес університету, характер 
взаємодії його учасників, зміст та форми навчання є складовими, що 

організовують культурно-освітнє середовище, в якому розпочинається 
становлення і розвиток педагогічної культури майбутніх учителів. 

Аналіз наукової літератури, емпіричне вивчення означеної проблеми 
дають підстави виокремити низку організаційно-педагогічних умов 

формування педагогічної культури майбутніх педагогів.  
Важливою умовою дослідники називають відображення у змісті 

навчальних предметів педагогічної культури як історично, соціально і 

суб’єктивно-персоніфікованого феномену [2]. У навчальних планах 
підготовки вчителів початкової школи наявні дисципліни професійно 
орієнтованого циклу, серед яких: загальні основи педагогіки, дидактика, 

теорія і методика виховання, педагогічна майстерність, інноваційні 
педагогічні технології, теорія і практика сучасної початкової школи тощо. 
Засвоєння змісту цих курсів забезпечує мотиваційну, когнітивну складові 
процесу формування педагогічної культури майбутніх учителів. 

Не менш значущим є впровадження у дидактичний процес ЗВО 
інноваційних технологій навчання, що забезпечують оволодіння здобувачами 
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освіти досвіду аналізу та прогнозування, критичного осмислення процесів 
навчання та виховання учнів за відповідними культурними зразками і 
нормами педагогічної діяльності. Під час оволодіння студентами професійно 

значущими знаннями та вміннями доцільним є використання проблемних 
педагогічних задач, які передбачають обгрунтований вибір завдань, змісту, 
прийомів і засобів діяльності через розуміння культурної відповідності 

історичним і соціальним обставинам.  
Діяльнісну складову забезпечує реалізація такої умови, як проведення 

чітко спланованої та якісно організованої педагогічної практики, під час якої 
відбувається розвиток педагогічної майстерності, креативності майбутніх 

учителів; закріплення і збагачення знань з професійно орієнтованих дисциплін 
у процесі їх використання; формування та розвиток професійних умінь і 
навичок; вироблення дослідницького підходу до педагогічної діяльності; 

вдосконалення навичок педагогічного спілкування та взаємодії з усіма 
учасниками освітнього процесу. 

Реалізація виділених педагогічних умов сприяє формуванню педагогічної 

культури майбутнього вчителя та забезпечує підготовку педагога, здатного 
реалізувати в професійній діяльності завдання початкової освіти, визначені 
Концепцією «Нова українська школа». 

Література 

1. Мойсеюк Н.Є. Педагогіка: навчальний посібник. 5-е вид. Київ: Саміт-книга, 
2007. 656 с. 

2. Пальшкова І.О. Педагогіка: професійно-педагогічна культура вчителя: 
навчальний посібник. Київ: Видавничий Дім «Слово», 2011. 192 с. 

3. Сухомлинський В.О. Серце віддаю дітям / за наук. ред. О.В. Сухомлинської. 
Харків: Акта, 2012. 545 с. 

Ведмеденко Д.В., 
ст. викладач кафедри педагогіки,психології та теорії управління освітою 

Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області, 
Україна, м. Чернівці 

ФОРМУВАННЯ МОТИВІВ СОЦІАЛЬНОГО  

ПРЕСТИЖУ УЧНІВ 

Сучасні трансформаційні процеси у суспільстві зумовили виникнення 

нових вимірів соціальної нерівності. Не останнє місце серед них належить 

чинникові соціального престижу, що позначається відповідним поняттям, 

яке все ж залишається не дослідженим у понятійно-категоріальному апараті 

педагогічних дисциплін.    
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